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一、选择题：本题共 13小题，每小题 6分，共 78分��每小题�����选��，��一
����题�����

1. 生物体内参与生命活动的生物大分子可由单体聚合而成，构成蛋白质等生物大分子的单

体和连接键以及检测生物大分子的试剂等信息如下表。

单体 连接键 生物大分子 检测试剂或染色剂

葡萄糖 — ① —

② ③ 蛋白质 ④

⑤ — 核酸 ⑥

根据表中信息，下列叙述错误的是（ ）

A. ①可以是淀粉或糖原

B. ②是氨基酸，③是肽键，⑤是碱基

C. ②和⑤都含有 C、H、O、N元素

D. ④可以是双缩脲试剂，⑥可以是甲基绿和吡罗红混合染色剂

2. 植物叶片中的色素对植物的生长发育有重要作用。下列有关叶绿体中色素的叙述，错误

的是（ ）

A. 氮元素和镁元素是构成叶绿素分子的重要元素

B. 叶绿素和类胡萝卜素存在于叶绿体中类囊体的薄膜上

C. 用不同波长的光照射类胡萝卜素溶液，其吸收光谱在蓝紫光区有吸收峰

D. 叶绿体中的色素在层析液中的溶解度越高，随层析液在滤纸上扩散得越慢

3. 植物可通过呼吸代谢途径的改变来适应缺氧环境。在无氧条件下，某种植物幼苗的根细

胞经呼吸作用释放 CO2的速率随时间的变化趋势如图所示。下列相关叙述错误的是（ ）

A. 在时间 a之前，植物根细胞无 CO2释放，只进行无氧呼吸产生乳酸



B. a~b时间内植物根细胞存在经无氧呼吸产生酒精和 CO2的过程

C. 每分子葡萄糖经无氧呼吸产生酒精时生成的 AT�比产生乳酸时的多

D. 植物根细胞无氧呼吸产生的酒精跨膜运输的过程不需要消耗 AT�

�. 激素调节是哺乳动物维持正常生命活动的重要调节方式。下列叙述错误的是（ ）

A. 甲状腺分泌甲状腺激素受垂体和下丘脑的调节

B. 细胞外液渗透压下降可促进抗利尿激素的释放

C. �腺可分泌�腺激素，�是 T细胞成�的�所

D. 促甲状腺激素可经�液运输��细胞发�作用

�. ��某种氨基酸（��甲）是�种��氨基酸，��只在某���（�细�）中发�含

有�氨基酸的蛋白质。��发��种����的原�是，����含有��的���运甲的

��NA（表示� ��NA 甲
）和� �，� ��化甲与 ��NA 甲

�合生成���甲的 ��NA 甲
（表示

�甲���NA 甲
），进而�甲��核糖体参与肽�合成。�� ��NA 甲

可以��大��� ��NA

中��的��子，�而在其核糖体上参与肽�的合成。�要在大���中合成含有甲的肽�，

�下列物质或细胞�中����大���细胞内的是（ ）

①AT� ②甲 ③�NA聚合� ④��的核糖体 ⑤� �的基� ⑥��NA 甲
的基�

A. ②⑤⑥ B. ①②⑤ C. ③④⑥ D. ②④⑤

6. 某种植物的�叶��叶由等�基� A�a��，A基����叶�状�高����由等�基�

B�b��，B基���高��状。� 2对等�基�����。����种植物的基����

�，某����进行�����，��①��叶��植���，子代中�叶����叶��

�2�1���②��叶高�植���，子代中�叶高���叶���2�1。下列分析及��

中错误的是（ ）

A. ���①可�� A基��合��，���②可�� B基��合��

B. ��①中��的基��� Aabb，子代中�叶��的基���� Aabb

C. �发��种植物中的某�植�表���叶高�，�其基��� AaBb

D. ��叶高�植�进行��，所�得子代植�中�合子所�比��1��

7. 下列应用中�及�氧化�原�应的是

A. �用��对�进行�化 B. ����上����

C. ��中的�粉���放� D. �光�示��照发光

8. 下列�应得�相同的产物，相关叙述错误的是

A.①的�应类���代�应 B. �应②是合成�的方�之�

C. 产物分子中所有�原子��� D. 产物的化���是�酸���

�. 下列��可以用于相应��的是



A B C D

�� 2CO
分���和�

酸
�� 2�O 酸� 测� 2O 体�

A. A B. B C. C D. D

1�. �种�物由���元素�、�、��成，溶于��酸有无色无��体生成。�、�、�

原子�����大。�单�子 2�� 与 2�� �有相同的�子�构。下列叙述正�的是

A. �的常�化合�有 �1、 �2 B. 原子�径大�������

C. ��的�合物�有�� D. �单质只有 �种同素��体

11. ��化�试剂����发生化�变化。下列化�方程式可正�解释相应变化的是

A �酸��溶液����色�淀 � 2 2 2 � 236���O �O �2H O�2�� �O �2���OH� 

B �化�溶液�����色变� 2 2 2 �Na ��2O �Na �O

C ���色���� 2 2 ��B� ��H O�HB�O �7HB�

D ��表���白色粉� � 2 � 2C��O �H O�C��O ��H O

A. A B. B C. C D. D

12. ����������是�种成��、比��高的��存���。�种�������的

�构如图所示。����于聚����膜上作�����，表���有��粉�的�化�维

素纸作�����。�作时，在���发生�应�
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下列叙述错误的是

A. ��时 Na�����������

B. 放�时外���子�动的方�是 a�b

C. 放�时正��应��2Na��
8
x
�8�2���Na2��

D. �化�维素纸的作用是���������

13. ���度下，A�C�和 A�2C�O�的�淀溶解����如图所示。

下列��正�的是

A. a�条件下�生成 A�2C�O��淀，��生成 A�C��淀

B. b�时，c�C����c�C�O 2
�
 �，K���A�C���K���A�2C�O��

C. A�2C�O��2C��� 2A�C��C�O 2
�

的��常� K�1�7.�

D. � NaC�、Na2C�O��� �.1������1的混合溶液中�� A�NO3溶液，�产生 A�2C�O��淀

�、选择题：本题共 8小题，每小题 6分��每小题�����选��，� 1�~17题��一
���题���，� 18~21题�����题������选��� 6分，选�����
� 3分，�选������ �分�

1�. �同����� O���，�����上运动，随�下��� O�。���在运动过

程中所受����大�和速度大�成正比。����（ ）

A. 上�时间等于下�时间 B. �����间的速度�大

C. ���高�时�速度�� D. 下�过程中���速运动



1�. ��在����上�������运动，动�����。如�用���的��表示��

在��上相应���所受合�，下列��图可�正�的是（ ）

A. B.

C. D.

16. 2�22� 1��，���多�����测�������射��，其中��的�����

�、�����间���等��在��件�测中作�重要��。由�测����，���射

��在 1分�内释放的����� �81� � 。��释放的��来�于物质质�的��，�每

������的质����（光速� 83 1� � � �� ）

A. 1�1� �� B. 2�1� �� C. 2�1� �� D.

3�1� ��

17. ��生��在�����应��时，进行�如下比���。用图（a）所示的��方式，

����分��在����相同的有����和����上，���的��与�����接

通。�����放�，����的��体分���的上�由��释放，在�内下���的下

�。��中�����测得的��上�过���的�� I随时间 t的变化分�如图（b）和

图（�）所示，分析可�（ ）

A. 图（�）是用����得的图�

B. 在��中下�，��体��变速运动

C. 在���中下�，��体受�的�������持不变

D. 用��时测得的�����峰�����峰的时间间�比用���时的�

18. 如图，���应�度大�� �的����，方�垂�于纸�（xO���）��，���



��与 x�垂�。����子由 O�� x正��射���中，在�����的 ��射�，

�子�����，���运动�在垂�于 x�的接收�上的 ����� � �，�与�的���
2
�
，

与 x�的��� �。如��持所有条件不变，在��区���上���度大�� �的���

�，��子�射���� x���接收�。��子的比��（ ）

A. 22
�
��

B. 2

�
��

C. 22
�
��

D. 2

�
��

1�. 在 O������正���，��在 O��上方。� ��由��释放�����的�

�，���在重�和�������作用下在���内运动，其����如图所示。�、�

是��上的��，O� � O�，O� � O�，���（ ）

A. 在运动过程中，�势�������

B. 在 ��的�势�大于在 ��的�势�

C. 在 ��的���等于在 ��的���

D. � ��运动� ��的过程中，�����不��

2�. ��外有��� 1、2、3、�的��接��，接�� 1和 2、2和 3、3和 �之间�接有

����，在接��间�接有�外���� �和������。测得接��之间的�压 �12�

3.��，�23� 2.��，�3�� �1.��。�合上述测���的可�接�是（ ）

A. ��接在 1、�之间，�接在 1、3之间

B. ��接在 1、�之间，�接在 2、�之间



C. ��接在 1、3之间，�接在 1、�之间

D. ��接在 1、3之间，�接在 2、�之间

21. 如图，�质�� �、长� �的����在光�����上，��质�� �的�物�（可

��质�）���上的��以速度 ����运动。��物�与��间的�动���大�� �，

�物��������时（ ）

A. ��的动���等于 �� B. ��的动����于 ��

C. 物�的动���大于 2
�

1
2
�� �� D. 物�的动����于 2

�
1
2
�� ��

�、�选择题：共 17�分，� 22~32题���题，每��题��������� 33~38题
�选�题，���������

�一���题：共 12�分�
22. 在����的�行������的��中�用的��有���、白纸、������测

��、��条、�质��环、�度�、��、细�和图���。�成下列�����

①用图��白纸��在����上。

②���条的����在��上，����在�质��环上。��细���在��环上，�

�的�����上测��。用�成���度、方��行于��、大�适�的��动��测�

�，��环��时由��测��的示�得���� 1� 和 2� 的大�，������������。（多�，

�正�����）

A.用�度�����条的长度

B.用�度����细�的长度

C.用��在白纸上�����环的��

D.用��在白纸上����细�的方�

③����测��，用���测�����环�����������，由测��的示�得��� �

的大�，�细����时 � 的方�。

④��合适�度，由��②的��在白纸上根据�的�行�����作 1� 和 2� 的合成图，

得�合� � �的大�和方���同��度在白纸上��� � 的图示。

⑤比� � �和 � 的��������，�而������是�����的�行�����。

23.. ��生��测�某���（�������）的��率。�有�������测��、

��、�� �、�压表（内��常大）、���� �� （��1�.��）、�动变�� �、�测

���、单�双��关 �、�关 �、����。图（a）是�生��的����原�图。�
成下列���



（1）��时，���动变�� �接���的��调��大，�合 �

（2）� �与 1�相连，适����动变�� �接���的��，�时�压表���� 1� ，

����与 2�相连，�时�压表���� 2� 。由�得��过�测���的�� I��������，

���的�� � � �����。（���用 �� 、 1� 、 2� 表示）

（3）���调 �，重�（2）的测�过程，得�多�测��据，如下表所示�

1� （��） �.�7 �.71 �.8� 1.1� 1.�3

2� （��） �.�7 1.21 1.�� 1.�� 2.�3

（�）利用上述�据，得����的�� 1�.2� � �。

（�）用��测得���长度 ��.����� � 。用��测��测����不同��的�径，某

�测�的示�如图（b）所示，���� � � ��������。多�测��，得��径的����

�与 �相等。

（6）由以上�据可得，�测���所用��的��率 � ������ 71� �� �  。（�� 2�

有���）

2�. 如图，等���� ���� �于����内，�����，�� �在 ���上方，3��

��分���在���的����上。�� ���中� ��的���度方����下，��

�中� ��的���度方����上，������的���的�对�� �，�

（1）������的���的�对���� 3����的正��

（2）������的���。

2�.如图，�����的长���内有�质�� �的��薄��，��与�的上�����

�，��长度� 2�� 。�质��
1
3

� �� 的����的上��由��下�，��在��中�，

���下�动，所受�动���与其所受重�大�相等。��在�内运动时与��不接�，



������，��与��发生的�����������时间��。不�����，重�

�速度大�� �。�
（1）�������间��和��的速度大��

（2）在�����������之间，��与��间的�����

（3）��在�内运动过程中，��与����的��。

26. 元素分析是有�化合物的表���之�。�下图������分����对有�化合物进

行 C、H元素分析。

��下列���

（1）��有��的 ����和 C�O放����中，��������，而����重的 ��� �、

�与���连接，检��������。��������������，进行��。

（2）O2的作用有�������。C�O的作用是��������� 1�，用化�方程式表示�。

（3）�和 �中的试剂分�是�������、������������。�和 �中的试剂不可调�，�由是

�������。

A�CaC�2 B�NaC� C�碱���CaO�NaOH� D�Na2�O3

（�）����中�� CxH�O��应���，应进行�作��������。�下 �和 ���重。

（�）��� CxH�O�� �.�236�，�����，���重 �.�1�8�，���重 �.�3�2�。质谱测

得�有�物的相对分子�� 118，其分子式��������。

27. ����2O�作��种�����正���受���关�。由���（��CO3，含有�� ��、

��、N�、A�等元素）�� ����2O�的�程如下�



���K������OH�3��2.8�1��3�，K���A��OH�3��1.3�1��33，K���N��OH�2���.��1��16。

��下列���

（1）�酸溶��要�应的化�方程式��������。��高溶�速率，可��的�����������

1��。

（2）���� ��O2的作用是�������。不��用 H2O2�代 ��O2，原�是�������。

（3）溶��应�成�，�应�中溶液 �H��，�时 c���3����������������1�用��乳调节

� �H�7，��的���子是�������。

（�）���� Ba�溶液�� N�2�，生成的�淀有�������。

（�）在�解�中，发生�解�应的�子方程式��������。随��解�应进行，��持�解

液成分��，应不��������。�解�液可在�应�中�环利用。

（6）���中，生成 ����2O��应的化�方程式是�������。

28. �酸��在���生产中有�多用途，如可用作���������，����氧化�、

��化剂等。��下列���

（1）在 2N ��中， � 2���O 7H O 的���分解过程如图所示�

根据上述����，可� � � �������， � � �������。

（2）��下列�化�方程式�

1
� 2 � 2 1���O 7H O � ���O � 7H O � ���� a�� ����  � � � 

1
� 2 � 2 2���O �H O � ���O � �H O � ����� b�� ����  � � � 

1
� 2 � 2 3���O �H O � ���O � �H O � ����� ��� ����  � � � 

�
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